

# 除了**悬疑** 还有**人性的** **探讨**

记者探班  
《赶山人传奇》片场



主演文晴(左一)、刘交心(右二)、张倬闻(右一)。

长满杂草的废弃医院，斑驳的墙体藤蔓缠绕，遍布头顶的蜘蛛网……近日，记者探班正在象山影视城拍摄的网络电影《赶山人传奇》，沉浸式感受片场的“惊悚”氛围。虽然影片预计今年年底才上映，但探班过程中，记者感觉到该片浓浓的悬疑味儿早已拉满。

《赶山人传奇》以民国时期悬疑故事为题材，讲述老赶山人(专门从事山上采集和围猎活动的人)龙二奎(刘交心饰)在赶山途中，为救助山中的麻风病院，误用药材，从而引发了一场悲剧。二十年后，龙二奎携徒弟林耀山(张倬闻饰)再次踏上赶山之路，并寻找真相的故事。

为了呈现一部佳作，主创团队费了不少心思。仅从选景来说，为了向观众呈现更加真实的视觉体验，剧组摒弃了棚拍而选用实景拍摄。民国时期的麻风病院是影片主要拍摄场景之一，为此剧组找遍了象山影视城周边的废弃厂房，最终找到一处荒废已久的制糖厂，进行二次置景创作。“这座旧厂房是砖混结构，时代特色鲜明，后期我们重新搭建了医院大门，对墙体作了做旧处理，包括藤蔓装饰，整体呈现出一种斑驳、荒凉的效果。”制片人王鹤鸣介绍道。

近年来，悬疑题材作品掀起一波热潮，影视剧、舞台剧、剧本杀频出佳作，跌宕起伏的剧情引发观众极大的兴趣。对于导演朱江来说，拍《赶山人传奇》是一次“痛并快

乐”的全新尝试。“这部电影远不止悬疑，它能带给观众更深层次的关于人性的探讨，让观众全程紧随剧情并有所思考。”朱江称，这也是他选择拍摄这部作品的初衷，希望用电影与当下的年轻人同频共振。

当日拍摄间隙，片中几位主演向记者分享了幕后趣事，大家互爆猛料，时而“商业互吹”，时而欢乐互怼。

“大家看我的指甲缝是黑的，这是剧中人物的妆造要求，可不是我不爱干净啊！”作为演员界的“老前辈”，刘交心一直保持着年轻的心态，他一开口，大家都笑了。提起刘交心，就不得不提他塑造过的形形色色的将帅形象，《西安事变》中的杨虎城、《南下南下》中的白部长……演技纯熟的他，塑造的人物总能令观众产生共鸣。此次加盟《赶山人传奇》，刘交心饰演龙二奎一角。一头纯天然白发、白色胡茬、身上挂着各种挖参“宝贝”道具的他瞬间变身一位质朴的“老赶山人”。“我经常来宁波象山拍戏，参演的《斗罗大陆》《甜蜜》都是在这里拍的。”刘交心说。

演员张倬闻在片中饰演林耀山。“这是一个原本无忧无虑的年轻人，经历亲情、友情、爱情后迅速成长，最终从师父的手中接过衣钵，成了新一代赶山人。”张倬闻说，为了这个角色，他做了很多准备，包括查阅赶山人的资料、了解这个行业等等。

在片中饰演大反派的演员吕鑫，对着记者的镜头表演了一番“狠辣”劲。可还没坚持“耍狠”几秒钟，录制ID时却忘词了，众人借机一阵狂怼：“年纪大了啊！”

女主角文晴的表演体验则是十分“爽感”，她表示自己饰演的角色“脾气很大”，和以往演过的角色相比，这是一个极具突破性的尝试。正说着，一旁众人及时“爆料”，因为有多场在山上拍摄的戏份，文晴不得不在山上跑来跑去，一双雪白的洞洞鞋因此成了黑色。“伸出脚来让大家看看！”大伙现场起哄，引发爆笑。

记者了解到，《赶山人传奇》目前已进入拍摄尾声，预计本月底杀青。“争取年底前和观众见面！”王鹤鸣说。

记者 吴丹娜 通讯员 吴宙洋 文/摄



雨派App订报



微信订报

## 拓展阅读 **深度**

宁波日报 宁波晚报 现代金报

2024年订阅正在进行

- 《宁波日报》全年定价：420元
- 《宁波晚报》全年定价：360元
- 《现代金报》全年定价：290元
- 《宁波老年》全年定价：120元

